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                                                                         ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

                                                                   ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θόδωρο Σκυλακάκη 

 

Θέμα: Τροποποίηση, μετά από πρόταση της ελληνικής κυβέρνησης στο πλαίσιο του Σχεδίου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, μέτρου 16831 (Produc-E Green) που αφορά στην κοινοποίηση 

ανάθεσης από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τις εγκεκριμένες αιτήσεις που 

υποβλήθηκαν για περισσότερες από 10 βιομηχανικές μονάδες («Produc-E Green»). 

 

 

Σύμφωνα με την Εκτελεστική Απόφαση του Συμβουλίου της Ε.Ε., στις 8 Δεκεμβρίου 2023 για την 

τροποποίηση της εκτελεστικής απόφασης της 13ης Ιουλίου 2021 σχετικά με την έγκριση της αξιολόγησης του 

Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΣΑΑ), «Η Ελλάδα εξήγησε ότι δεκαεπτά μέτρα τροποποιούνται ή 

αποσύρονται διότι απρόβλεπτα προβλήματα που άπτονται των συγκεκριμένων μέτρων «κατέστησαν 

απαραίτητη μια εναλλακτική προσέγγιση για την επίτευξη του στόχου» του μέτρου ή δημιούργησαν την 

ανάγκη προσαρμογής του μέτρου για την επίτευξη παρόμοιων στόχων με αποτελεσματικότερο τρόπο. Η 

Ελλάδα ζήτησε την τροποποίηση ή την απαλοιφή του πεδίου εφαρμογής των προαναφερθέντων οροσήμων 

και στόχων ή την παράταση του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης». 

Μεταξύ αυτών και το μέτρο 16831 (Produc-E Green) που αφορά στην κοινοποίηση ανάθεσης από το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τις εγκεκριμένες αιτήσεις που υποβλήθηκαν για περισσότερες 

από 10 βιομηχανικές μονάδες («Produc-E Green»). 

Το εν λόγω μέτρο είχε στόχο την Κοινοποίηση ανάθεσης από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για 

τις εγκεκριμένες αιτήσεις που υποβλήθηκαν για περισσότερες από 10 βιομηχανικές μονάδες («Produc-E 

Green»).  

Το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του συγκεκριμένου έργου, σύμφωνα με την Εκτελεστική Απόφαση, 

ορίζεται το 4ο Τρίμηνο του 2023. 

Την Ένταξη του Έργου με τίτλο «SUB1. Παραγωγικές Επενδύσεις Πράσινης Οικονομίας και R&D - Produc-

Ε Green» (Κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5203128) στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο χρηματοδοτείται 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση – NextGenerationEU, και αφορά στην ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων για την 

παραγωγή προϊόντων στον τομέα της πράσινης βιομηχανίας, με έμφαση στον παραγωγικό κλάδο της 

ηλεκτροκίνησης, των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας καθώς και των προϊόντων και αγαθών που προορίζονται 

για την εξοικονόμηση ενέργειας, υπέγραψε ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών τη 8η Μαΐου 2023, με Α. 

Π.: 71251 ΕΞ 2023. 

 

Το συγκεκριμένο μέτρο αφορά μια νέα πρωτοβουλία για την ηλεκτροκίνηση και της Ανανεώσιμες Πηγές και 

σε προϊόντα εξοικονόμησης ενέργειας. 

Σύμφωνα με την πλατφόρμα της δράσης https://producegreen.gov.gr , σχετική ανακοίνωση αναφέρει: 

«Παράταση Προθεσμίας Υποβολής Αιτήσεων στη δράση «Produc-e Green» έως τη 15η Μαρτίου του 2024. Τη 

στιγμή που στις 29 Νοεμβρίου του 2023 είχε δοθεί νέα παράταση η οποία έληξε τη 15η Φεβρουαρίου του 

2024.  

Ο βασικός στόχος της δράσης είναι η ενίσχυση δαπανών για τη δημιουργία βιομηχανικών μονάδων που θα 

παράγουν προϊόντα της αλυσίδας της ηλεκτροκίνησης, των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και προϊόντων 

εξοικονόμησης ενέργειας. 

Με τον τρόπο αυτό επιχειρήσεις που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν σε αυτούς τους κλάδους της 

οικονομίας, νέες ή και υφιστάμενες, θα έχουν τη δυνατότητα να επιδοτηθούν με ποσοστό έως και 70% για 

την παραγωγή ηλεκτρικών αυτοκινήτων ή και τη συναρμολόγηση μερών τους, για την παραγωγή φορτιστών 
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ηλεκτρικών οχημάτων, μπαταριών ή και ανακύκλωσης αυτών, για την παραγωγή ελαφρών προσωπικών 

ηλεκτρικών οχημάτων (δικύκλων, τρικύκλων, ποδηλάτων), φωτοβολταϊκών panel, μερών ανεμογεννητριών, 

αντλιών θερμότητας, ηλεκτρικών θερμοσιφώνων κ.λπ. 

Τα ποσοστά ενίσχυσης για αυτή την κατηγορία εξαρτώνται από τον τόπο (Περιφέρεια /Περιφερειακή 

Ενότητα) εγκατάστασης της επένδυσης, καθώς και από το μέγεθος της εταιρείας (μεγάλη/πολύ 

μικρή/μικρή/μεσαία/μεγάλη) που αποτελεί δικαιούχο της δράσης. 

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

 

1. Ποια ακριβώς τροποποίηση ζήτησε η ελληνική κυβέρνηση αναφορικά με το μέτρο  16831 (Produc-E 

Green) σε σχέση με το αρχικό ΣΑΑ; 

2. Ποιοι είναι συγκεκριμένα οι λόγοι για τους οποίους ζητήθηκε από την ελληνική κυβέρνηση η τροποποίηση 

του συγκεκριμένου οροσήμου; 

3. Ποιος ευθύνεται για τη μη υλοποίησή του συγκεκριμένου οροσήμου σύμφωνα με το αρχικό Σχέδιο 

Ανάκαμψης και Ανταγωνιστικότητας; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

https://www.naftemporiki.gr/tag/fotovoltaika/



